

# 上下班途中自己滑倒摔伤算不算工伤?

## 人社部昨给出官方答案:不算;南京早有类似判决

12月18日,国家人力资源和社会保障部对于上下班途中滑倒摔伤到底算不算工伤,给出了官方答案:不算。此消息一出,立即引发网友的激烈讨论,不少人表示不解,认为上班途中滑倒,还不是因为要上班,怎么能不算工伤呢?现代快报记者了解到,南京曾有一名员工在上班途中不慎滑倒摔伤,想申请工伤认定,可人社局不予认同。这名员工不服,还起诉至法院,法院最终驳回了该员工的诉讼请求。

现代快报+/ZAKER南京记者 刘焘

### 人社部:上下班途中自己滑倒摔伤不算工伤

为何上班途中滑倒不能算工伤?人社部指出,上下班路上受到伤害要认定为工伤,必须同时满足以下条件:1.在上下班途中;2.受到伤害的原因是发生了交通事故;3.该交通事故的责任认定中,本人为非主要责任。因此,如遇雪天路滑摔倒,自己摔倒受伤,虽然发生在上下班途中,但并未受到非本人主要责任的交通事故伤害,是不能认定工伤的。

同时,人社部还明确,在工作时间和工作场所内,因工作原因受到事故伤害的,可被认定为工伤。例如,环卫工人在清扫积雪过程中因雪天路滑造成事故或意外伤害,可被认定为工伤,治疗费用通过工伤保险基金支付,且可以领取工伤保险相关待遇。

外出开会滑倒摔伤能算工伤吗?人社部表示,因工外出期间,由于工作原因受到伤害,可被认定为工伤,治疗费用可通过工伤保险基金支付,且可以领取工伤保险相关待遇。人社部强调,如果用人单位没有为员工参加工伤保险的话,上述相关费用均由单位承担。

12月18日,人社部给出的答案经媒体报道后,引发网友热议,“一直以为上下班途中发生的意外都算工伤的。”“现实情况多种多样,具体案情要具体分析。”

### 南京一员工上班途中摔伤,不被认定工伤

现代快报记者查阅裁判文书网发现,因上下班途中滑倒受伤,而引发的工伤认定纠纷有很多。

2017年5月19日早上,李梅(化名)上班途经南京中山门大街附近,在过斑马线时,不慎踩到路面上的油污积水,摔倒受伤,经医院诊断为左髌骨骨折。2018年3月7日,李梅向秦淮区人社局提交工伤认定申请材料。秦淮区人社局认为,李梅并未与机动车发生碰撞,系自行摔倒,不属于《中华人民共和国道路交通安全法》中规定的“交通事故”,因此,李梅此次受伤不应当认定工伤。

2018年7月11日,秦淮区政府收到原告的行政复议申请书。同年9月6日,秦淮区政府决定维持人社局的决定。李梅不服,将秦淮区人社局、区政府一起诉至原南京铁路运输法院,请求法院撤销秦淮区人社局作出的涉案决定书,并责令其重新作出工伤认定。

法院认为,秦淮区人社局经调查后,认定李梅上班途中摔倒,是由于路面油污所致,受伤不符合认定工伤或者视同工伤的情形,并作出涉案决定书,认定事实清楚,适用法律正确。

2018年12月21日,法院判决驳回李梅的诉讼请求。

## 连云港市人民检察院第七检察部副主任王帆:坚守司法公正,用检徽呵护孩子成长



快报讯(记者 王晓宇 通讯员 范伟义)坚守公正司法底线,不容经办的案件出任何一点差错;与三尺讲台结缘,为少年儿童普法教育课90余场次;建立“心心点灯”工作室,成为孩子心目中的“检察官姐姐”……凭借着对检察事业的忠心、对案件的责任心和对未成年人的爱心,连云港市人民检察院第七检察部副主任王帆用10个春秋诠释着对检察工作的感悟。

每办理一个案件,王帆都把功夫下在“准”字上,细抠每一个细节。在办理徐某某等13人聚众斗殴二审案中,王帆审查后认为一名原审被告年龄存疑。她深挖细查,查明原审判决对于“该被告人在犯罪时系成年人”的认定不准。法院采纳检察机关全部意见,发回重审,避免一起未成年人被不当量刑的错案。

2018年3月31日,连云港某小村庄一名小女孩在放学路上失踪了,经侦查,孩子被同村的钱某强奸杀害。王帆在法庭上有力指控犯罪。最终钱某犯故意杀人罪和强奸罪,被法院判处死刑。案结后,王帆对近年来辖区侵害未成年人权益案件梳理分析,形成详实的调研



王帆和小学生在安全宣传横幅上签字 通讯员 供图

报告及“一号检察建议”,促成检察院与教育部门等多方联合开展《法治阳光“护苗成长”安全自护主题教育活动》,实现连云港市学校安全自护教育全覆盖。该案入选全国检察机关依法维护妇女儿童权益十大案例。

自2015年起,王帆为服刑人员子女建立“心心点灯”工作室,从生活来源到心理健康全方位履行“国家监护”,为他们点亮一盏照亮前行方向的心灯。在王帆心里,关爱的天空下一个孩子都不能少,她愿用神圣的检徽为他们撑起遮风挡雨的屏风。

知名作家王开岭做客南京十二中

## 与好书相伴 做个精神明亮的人

12月16日下午,“与好书相伴 与幸福牵手”活动在南京市第十二中学体育馆举行。来自北京的知名作家、资深媒体人王开岭和全体高一、高二师生们来了一场明亮的精神之旅。

通讯员 史小兵 现代快报+/ZAKER南京记者 戴明爽

### 谈精神明亮的人: 有行动品质的理想主义者

王开岭从自己的成名作《精神明亮的人》谈起,他心目中精神明亮的人是具有自由思想、现代品德、现代公民意识和责任感的人,也是性情温美、内心充满诗意的人。“每个人都应该拥有人文、艺术和浪漫的审美力,这直接关乎我们获得幸福的能力。”作家、记者、节目主编……多重身份角色变化中,王开岭对自己最满意的地方在于,“无论从事什么工作、取得怎样的成就,我始终是个理想主义的行动者。”他认为,有着行动品质的理想主义者才是精神明亮的人。

### 谈写作秘诀: 找到喜欢的作家然后跟随

作为一名作家,他的写作秘诀是什么?王开岭直言最大的秘诀就是尽可能地找到自己真正喜欢的作家,然后跟随。他以自己喜欢的作家举例,“契诃夫的作品语言简洁、叙事控制能力强。读他的作品,总能感觉说得刚刚好,一句话里字不多也不少。茨威格的作品则充满对人性深度的理解,透露出他对生命尤其是对女性的悲悯之心。高贵的绅士气质是他最大的语言风格。”

王开岭认为,写作的最高境界是语言准确。他以霍金去世当天媒体中令他印象最为深刻的两个标题举例:《这是霍金在地

球上的最后一夜》和《那个仰望星空的人变成了星空》,这两个标题好在其不可替代性,好在对霍金的基础认知深刻。

对于素材积累问题,王开岭表示,“记下好词好句不是真正的占有,只有在深度理解素材基础上才能充分发生化学反应。”他建议大家在积累写作素材时,尽量将两段及以上同类素材或价值观对立的反向素材成串地积累,才能实现真正意义上对素材的个性占有和拓展。

### 谈南京印象: 被评为文学之都都是当之无愧的

王开岭曾多次来南京为学子们开阅读写作主题讲座。谈及对南京的印象,他表示,南京当选文学之都当之无愧。这座城市的历史文化以及文化地标,处处彰显文学之都的魅力。

讲座结束后,十二中学子们纷纷带着《精神明亮的人》等书籍排队、索要签名及合影留念。对此,十二中校长殷树凤表示:“润物无声,我们不仅帮助学生们从书本中获得知识,更帮助他们获取贴近生活的知识。邀请王开岭等名人和孩子们面对面交流,既可以让知识转化为见识,也可以丰富他们的知识。在知识和见识的相互作用下,才能真正提高学生们的能力和认知水平。像今天这样的‘名人名家走进校园’是个系列活动,也是十二中拉开探索新时代教育帷幕的新篇章。”

## 雅度口腔年终盛典巨惠来袭—— 1折德国植体仅剩2天 德国牙医马丁明日开种

韩国牙2020元起! 70岁申请免费种美国牙1颗! 均含种植体、基台和牙冠!



### 1折特惠德国植体仅剩2天 德国牙医马丁明日开种

对于高品质的德国种植牙,很多缺牙市民期盼已久。雅度口腔年终盛典专场将助力这部分市民实现实惠种好牙心愿,现在预约种牙即享1折德国植体,原价四千多元的植体,明后2天仅需四百多元,种牙还可再享95折!“折上折”的特惠政策又能让种植牙顾客再“小省”一笔。

高龄、多颗、半全口种牙享巨惠的同时,市民还将再享另一“好口福”:德国牙医马丁来宁亲种!明后2天,马丁将率领德国、韩国及中国三国牙医团队,运用数字化微创种植术,将牙龈环切一个如米粒大小的小孔,植体植入后基本就能把这个小孔填满,这使得种植体可以和这个小孔快速、紧密结合,不仅种牙快、愈合快,用牙同样快!

### 高龄、多颗、半全口种牙专场 2020元起韩国牙仅剩明后2天!

要种一颗好牙,高品质的种植体必不可少,基台和牙冠也至关重要。所以选择优惠种牙时,一定要综合考虑整颗牙的性价比。雅度口腔年终盛典,高龄、多颗、半全口种牙专场,韩国种植牙2020元起!请注意:这可是包含种植体、基台和牙冠在内的价格哦!

当然,如果您是年满70周岁以上的缺牙市民,还有免费种牙巨惠等着您!凭身份证有效

1折巨惠德国植体,马丁医生明日开种啦!“每次看到他们重新有好牙后的笑容,我就愈加感到欣慰,这种感觉‘Very good’!”马丁医生如是说。明后2天,德国牙医马丁将亲率德、韩、中三国牙医团,在宁举办高龄、多颗、半全口种牙专场。目前,1折德国植体、2020元起的韩国种植牙预约相当火爆!而很多70岁以上缺牙市民更是非常高兴:凭身份证等有效证件可申请免费种美国牙1颗……

证件可申请免费种美国牙1颗,同样含种植体、基台和牙冠!年终盛典,雅度口腔用如此实实在在在种植牙巨惠回馈市民!时间仅限明后2天!

### 享3大巨惠3国牙医亲种 再享终身免费口腔检查服务

享3大种牙巨惠,再享3国牙医好医术,年前种好牙,新年享口福!种牙顾客在雅度口腔不仅种牙有保障,种牙后即享长期优质服务:享终身免费拍片检查,终身免费口腔检查服务!明天,种牙再送价值1888元年货大礼包,内含小推车、2020全年报卡、洁牙券等!电话预约即享免费拍口腔CT,再送春联红包一份!时间仅限明后2天!

### 1折德国植体明日开种 韩国进口牙2020元起

1. 韩国种植牙2020元起(含种植体、基台和牙冠)
  2. 70岁以上申请免费美国牙1颗
  3. 德国种植体1折,种牙再享95折
  4. 美学矫正9999元/例
  5. 美白特价再享“1送1”
  6. 半口牙修复15888元起
- ……(详情请电话或到院咨询)

预约热线:025-83116699  
(宁)医广[2019]第04-09-074号 广告